
„Emlékezz, te Krisztushoz tartozol!” 

KÖRLEVÉL AZ EGYHÁZMEGYEI ZSINAT MEGNYITÁSÁRA 

Főtisztelendő Paptestvérek! 
Tisztelendő Szerzetes Testvérek és Nővérek! 

Kedves Hívek! 

Mindnyájunk előtt ismeretes, hogy Egyházunk születésétől kezdődően 

milyen nagy jelentősége volt az egyetemes, a tartományi és később az 
egyházmegyei zsinatoknák. Az első zsinatot még az apostolok hívták össze 
Jeruzsálembe, amelyről a Szentírásban is olvashatunk (ApCsel 15). De a 
későbbiek is a niceai, a kostantinápolyi, az efezusi, majd a trienti, legutóbb pedig 
a II. Vatikáni Zsinat, mind-mind meghatározóak voltak Egyházunk, nemegyszer 
egész Európa, sőt a többi kontinens történelmében is. 

Kilencven évvel ezelőtt, 1935-ben elődeink is szükségét látták egy 
egyházmegyei zsinat összehívásának. Az akkori lelkipásztori kihívásokra 
kívántak válaszokat találni. Bizonyára ez a törekvés akkor meg is hozta a maga 
gyümölcsét. Azóta viszont olyan mély változások mentek végbe a társadalom és 
az Egyház életében, hogy mi is elérkezettnek láttuk az időt egy újabb, az egész 
Egyházmegyét átfogó zsinat összehívására. 

Miként minden nagy intézmény életében, így az Egyházéban is — az Isten 
Országát építő szeretet és a szubszidiaritás szellemében — időnként szükség van 
lelkipásztori célkitűzéseinek újragondolására. Ebben az együtt gondolkodásban 
és az új célkitűzések megtalálásában szeretnénk számítani az Egyházmegye 
minden hívő tagjának (papok, szerzetesek, világiak) részvételére. Nagy 
megtiszteltetés lenne számunkra az is, ha a nem katolikus vagy nem hívő, de 
közösségünk iránt érdeklődést mutató testvéreink is jó ötleteikkel, tanácsaikkal 
segítenék a munkánkat. Természetesen a legfőbb célunk a jézusi  küldetés óta 
változatlan, az evangéliumból megismert Isten Országának építése és hirdetése 
minden ember számára. Ennek megvalósításában azonban keressük azokat az új 
utakat, amelyeken napjainkban eredményesebbek tudunk lenni, hiszen nemcsak 
önmagunk, hanem mások üdvösségéért is felelősek vagyunk. 

Hangsúlyozni szeretnénk, hogy az egyházmegyei zsinatnak nem célja —
mert nem is lehet — az Egyház dogmatikai, erkölcsi tanításának és 
jogrendszerének a megváltoztatása. Viszont ezek figyelembevételével 
lehetőségünk van olyan, csak az Egyházmegyénkre vonatkozó irányelvek 
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kialakítására, amelyek a jelenleginél hatékonyabban tudják szolgálni az itt folyó 

lelkipásztori munkát. Hiszen az egyházmegyei zsinatunk legfőbb célkitűzése ez. 

Hitéletünk különböző területeinek megfelelően 16 zsinati bizottságot 
hoztunk létre korábban, amelyeknek felkért papi és világi tagjai vezetik az adott 
bizottság munkáját. A Paptestvéreken és a felkért világi híveken túl minél több 
testvérünk bekapcsolódására is számítunk. Ennek mikéntjéről az Egyházmegye 
honlapján táj ékozódhatnak, illetve plébánosuk szívesen ad segítséget a 
kapcsolatfelvételben. A minél hatékonyabb közösségi munka érdekében annyit 
kérünk a munkában résztvevő minden testvérünktől, hogy gondolatait, javaslatait 
és véleményét előzetesen imádságban jó1 elmélkedje át, illetve amennyiben 
lehetséges, szűk családi vagy baráti körben beszélj ék meg. Így már egy viszonylag 
kiforrott véleményt tud megosztani a bizottság munkájában résztvevőkkel. Ezzel 
gyorsítani lehet a bizottságban folyó munka menetét. 

Nagymértékben tudná gazdagítani a zsinat munkáját — különösen a család 
és a fiatalok ügyében — ha egyes családok maguk is kis „családi zsinat" 
formájában beszélgetnének otthon az őket érintő kérdésekről, s a maguk 
meglátásait eljuttatnák az megfelelő zsinati bizottságokhoz. 

A zsinat bizottságainak munkája döntő részt az online térben fog 
megvalósulni. Erre azért van szükség, mert a zsinati ülésekre nem alkalmasak a 
hétvégék a paptestvérek lelkipásztori szolgálata miatt, hétközben pedig 
valószínűleg a világi testvérek számára lenne alkalmatlan. Aki viszont fontosnak 
tartja, hogy a Szentlélek jelenlétében  megfontolt bölcs véleményével részt vegyen 
ebben a munkában, néhány estét bizonyára ki tud szakítani a pihenő idejéből, 

hogy csatlakozzon egy-egy online üléshez. 

Azokat, akik valamilyen oknál fogva nem tudnak részt venni a zsinat 
munkájában, arra kérem, hogy imádsággal és böjttel segítsék a háttérből a 
résztvevőket. Miként tudjuk, Ferenc pápa a 2025-re meghirdetett Jubileumi 
Szentévre készülve 2024-et az Imádság évének rendelte. Nem kétséges, hogy 
Isten kegyelmeinek fogadására lélekben jól fel kell készülnünk, s ennek útja az 
imádság. 

A zsinatért végzett imádság mellett szeretném a Paptestvérek és a Hívek 
figyelmébe ajánlani Egyházmegyénk egyik legfontosabb imaszándékát: 
imádkozzunk papi és szerzetesi hivatásokért. Ezen imaszándék erősítésére a 
Győri Székesegyházba hívom minden hónap 17-én 18 órára a főtisztelendő 

Paptestvéreket és a kedves Híveket közös imádságra. A Szűzanya mennyei 
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segítségét kérjük közös imádságban, hogy járjon közbe Szent Fiánál e nagyon 

fontos szükségünkben. Legyen ez az Egyházmegye újra a papi és szerzetesi 

hivatások gazdag termőhelye, hogy Isten népének ne kelljen nélkülöznie a 
szentségek kiosztóit. Ezen szentmisék és imaalkalmak főcelebránsának —
szentelési sorrendben a legidősebbekkel kezdve — az Egyházmegye papjait kérem 
fel. 

Szentatyánk, Ferenc pápa gyakran állítja elénk Egyházunkról azt a képet, 
hogy a plébánia a „családok családja". Vagyis minden plébániai közösség úgy 
működik, mint egy nagy család, amelyben minden tag figyelemmel, szeretettel és 
felelősséggel viseltetik egymás iránt. Most egyházmegyei szinten szeretnénk ezt 
megvalósítani. Vagyis jó lenne, ha Egyházmegyénk minden tagja valamilyen 
módon bekapcsolódna az Egyházmegyei Zsinat munkájába! 

Egyházmegyei Zsinatunk mottójául Sillye Jenő egy közismert gitáros 
énekéből ezt a megszólítást választottuk: „Emlékezz, te Krisztushoz tartozol!" Ez 
a néhány szó felhívja mindnyájunk figyelmét arra, hogy a keresztség által 
Krisztushoz tartozunk, s erre minden nap emlékeznünk kell. Ugyanakkor 
lelkiismeretvizsgálatra is hív bennünket, hogy megkérdezzük magunktól: Kihez 
tartozunk? Valóban Krisztushoz tartozunk? Látják-e ezt életünkön az emberek? 

Egyházmegyei Zsinatunk 2024. szeptember 13-án, vagyis ma kezdődik, s 
egy éven át tart. Bezárása a Jubileumi Szentévben, 2025. szeptember 13-án lesz. 
Kérjük minden nap a Szentlelket, hogy vezessen bennünket a lelki megújulás 
zsinati útján. Ehhez egy imádságot is készítettünk, amelyet kérek, hogy egyénileg 
is gyakran végezzünk, ugyanakkor minden szentmise végén együtt is 
imádkozzunk el. 

Kívánok mindnyájunknak éber figyelmet a Lélek indításaira, készséges 
együttműködést a zsinati munkában és buzgó imádságot Egyházmegyénk 
missziós és lelkipásztori munkájának megújításában! 

Győr, 2024. szeptember 13. 
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